

NAGYKÖRÖS és VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Nagykőrös, IV. ker., Kossuth Lajos-ter 35.</p>	<p>Főszerkesztő: Magyar Kázmér.</p>	<p>Előfizetési árak: HELYBEN: Égész évre 10 K, 6 évre 5 K, 12 évre 250 K</p>
<p>Megjelenik hetenként háromszor: Kedden, csütörtökön és vasárnap reggel.</p>	<p>Felolvasó szerkesztő és laptulajdonos: D. Tóth Ferenc.</p>	<p>VIDÉKEN: Égész évre 12 K, 6 évre 6 K, 12 évre 3 K. Egyes szám ára vasárnap 10, hétköznap 4 fill. Nyitni szokott St. Állar.</p>

Utban a megvalósulás felé.

— A fogyasztási szövetkezet alakulása. —

Az eszme fogékony talajra lett. A legidősebb gondolat, melyt a városunkban uralkodó drágaság leküzdése céljából megpindenttünk, az életvalóság erejével, a közűséglet igazi hatálmával egyszerre megtalálta az utat közönségünk lelkéhez. Csak most látjuk át, hogy mennyire eleven ónjaja volt városunk polgárságának a már-már türelhetlen drágaság visszaverése, mely minden cikk beszerzésénél valóságát lenyigázott bennünket; most, mikor a lélek felváltva örömmel megérett földreke talált a kibocsátott ivék bűmlatos gyorsasággal telnek meg a jelentkező népes sorával s mindenütt, amerre az egyesülés alakulásának híre eljutott, örvendés visszhang támadt: alakítsunk fogyasztási szövetkezetet, tömörüljünk a magyar gazdasági fogyasztási és értékesítő központja, a „Hangya” országsszerite áldásosan kiterjedt szírnai alá, létesítsünk helyi fiókot, szervezzük meg a „Hangya” nagykőrösi telepét s a beszerzési forrással közvetlen kapcsolatot teremve, gondoskodjunk magunk szükségleteink méltányos és igazságos kielégése, a legidősebb közérdek szolgálatában.

Midőn városunk polgárságának őnzelen szolgálatában a kezdeményező lépéseket megtettük, szánót vetítettünk a nehézségekkel, melyek az útfor munká elc természetes akadályokul halmozódnak és az ellenáramlat is, mely a bízalmatlanság leleletével igyekenni fog terüink megvalósítását gátolni. Ismerjük az érdekek hatalmát is, melyet az új vállalkozásnak kemény küzdelmet kell vívnia. De számollunk közönségünk józan tőlöképességével is, mely a gyakorlati munka hasznát ártérve és okosan mérlegelve, minden ellentétes hanggal szemben is bátran megáll a maga igazsá mellett s a jónak, hasznosnak, eredményesnek felismerés eszmét teljes erejével felkarolva, győzelemre juttatja a maga megélhetésének sarkalatos elveit.

Az érdeklődés, melyet szózatunk kellett, a jelentkezés mérve, mely annak nyomán támadt, ékesen szólnak bizonyítja, hogy feltevéseinkben nem csalatkoztunk, hogy városunk polgárai: felöltötték, megértették, milyen életbevágó fontosságú kérdést vetítettünk fel s óhajtuk gyűlölszövete tenni a „Hangya” szövetkezet életre-hívásával.

Tehát csak rajta, alakítsuk meg a fogyasztási szövetkezetet.

A már közölt ismertetésünkhöz most csak annyit tegyünk hozzá felvilágosításul, hogy a fogyasztási szövetkezet már rég kipróbált, hatalmas intézmény, mely országsszerite áldásosan működik s olyan gazdasági erők s oly kiváló férfiak állanak az élén, kiknek neve, anyagi és erkölcsi súlya maga teljes bizonyosságot nyújt a szervezeti sikeres tevékenységére, csak bennünk legyen meg az erő, bátorság és kitartás a tömörülésre.

Ideiktatjuk azért a „Hangya” központi szervezete vezérférfiainak neveit. Olvassák az érdeklődők: alkalossanak véleményünk magunknak. De olvassák el a további szervezkedésre vonatkozó felvilágosításokat is.

Azok, kik ezt ajánlják, nem olyan népbolondított ám. A Magyar Gazdaszövetséget a nép igaz barátai alakították abból a célból, hogy a földmívelők érdekeit, boldogulását előmozdítsák.

Ne legyenek tehát bizalmatlanok a Magyar Gazdaszövetséggel szemben, hanem fogadják el bátran azt a segítő kezelt, melyet felajánlunk. A „Hangya” központ már megerősödött, kipróbált hatalmas intézmény, melyhez bizalommal csatlakozhatnak. Jelenleg a „Hangya” kötelekben 1270 szövetkezet működik, amelynek áruforgalma a múlt esztendőben 60 millió kor. volt.

Csak olyan teljesen megbízható emberek rják azt az ivet, akik a jegyzett összeget az alakuló közgyűlés után 1—2 hónap alatt biztosan be is fizetik.

Aki szereti felebarátait, az ezt az értesítést tovább adja! A „Hangya”, a Magyar Gazdaszövetség Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezte

Igazgatóssága:

Pallavicini Ede ögróf, elnök
v. b. t. t.

<p>Ivánka Oscar, elnök cs. és kir. kamarás, orsz. képviselő</p>	<p>Esterházy Móric ögróf 1. orsz. képviselő</p>
<p>Balogh Elemér ügyvéd, igazgató</p>	<p>Förster Aurél dr. földbírtokos</p>
<p>Bernát István dr. a Magyar Gazdaszövetség igazgatója</p>	<p>Károlyi Mihály ögróf földbírtokos</p>
<p>Bujanovics Gyula földbírtokos</p>	<p>Meskó Pál a Magyar Gazdaszövetség titkára</p>
<p>Dömötör László dr. ügyvéd</p>	<p>Németh Gábor pétebános</p>
<p>Emödy József ors. képviselő</p>	<p>Pajor Ignác dr. az Állatbiztosító Szöv. igazgatója</p>
<p>Esterházy Miklós herceg aranygyapjas vitéz, nagybírtokos</p>	<p>Szilassy Zoltán ors. képviselő, az OMGE titkára</p>

Felügyelő-bizottsága:

<p>Rubinek Gyula, elnök az OMGE h. igazgatója</p>	<p>Végh Jenő az Orsz. Közp. Hitelesítőv. aligazgatója cégvezetője</p>
<p>Kallivoda Ferenc a Magy. Orsz. Közp. Takarékp. igazg.</p>	<p>Zalesky Jenő a Jeizólag Hitelesbank gazd. előadója</p>
<p>Nérey Ödön a Gazdák Biztosító Szövetk. igazg.</p>	<p>Appel Aurél a Magy. Orsz. Közp. Takarékpénztár értebet-jószékvárosi fiókjának főnöke.</p>
<p>Telegdy Károly kereskedő</p>	<p>Aláírásokat eszközölni lehet a „Nagykőrös és Vidéke” szerkesztőségében és az egyes ivartóknál.</p>

Fogyasztási szövetkezetünk megalakítása végett f. hó 25-én, vasárnap értekezetet tartunk a Városi-szállodában, mely alkalommal a központ egy kiválódtíje fogja ismertetni a „Hangya” célját, jelentőségét, a szervezkedés hasznát és áldásait. Az értekezet idejét és helyét vasárnap reggeli számunkban pontosan közöljünk fogunk.

Aki igazviseli saját érdekét, lépjen be a résztvegyők sorába s jöjjön el a vasárnapi gyűlésre!

Főhadiszállásunk hivatalos jelentése.

(A. N. éi V. eredeti távirata.)

Budapest, július 20.

Hivatalos jelentés.

Északkeleti hadszíntér:

A Visztula és a Bug között a szövetséges hadseregek tegnap a határoló ellenség üldözése közben az utóbbi napok csatáitén nyomultak előre. Arz altábornagy a sikerben kiválóan részes csapatainál a beszállított hadifoglyok száma 50 tisztre és 3500 emberre emelkedett. Csapataink Sokálnál is több mint 3000 embert ejtettek fogságba. A Visztulától nyugatra szövetségünk hősies küzdelemben megtörte az oroszok ellenállását. Az Izsanka mellett Radomtól délre és nyugatra osztrák-magyar ezredek heves harcokat vívtak. Erdélyi gyalogság Konstrzyn helyiséget rohammal elfoglalta. Radomót ma délelőtti csapataink megszállták.

Kelet-Galicziában a helyzet változatlan.

Bukovina és Beszarábia határán egy orosz Plastun-dandárón rajtaütöttünk és zétugrasztottuk.

Délnyugati hadszíntér:

A görzi grófságban a csata tovább tart. A támadások, amelyeket az olaszok most már nagy heveséssel a görzi hídfő ellen is intéztek, tegnap és ma reggeli virradó éjszaka, megint eredménytelenek maradtak. A hídfőnek délig tartó erős tüzérségi lövetése után a tizenegyedik olasz gyaloghadosztály litas csapatokkal megtámadta a podgorai-szakaszt. Az ellenség helyenkénti fedezékéinkbe nyomult, de onnan ismét kivetítettük. Újabb tüzérségi előkészítés után délután négy órákor második támadás következett, melyet este nyolc órára szintén visszavertünk. A Doberdói-fensík széléért a küzdelem elkeseredetten tovább folyik. Tegnap délután vitéz magyar honvédek visszaverték egy erős támadást, amelyet az ellenség Sdraussina mellett levő állásaink ellen intézett. Itt az olaszoknak három további tömegtámadása is összeomlott. Ép gy meghiusult minden előretörésük a polazoi, redipuggiai és vermegionói délnyugati fensík szegély ellen, valamint a Monte Cosich (Montalalconetől északra) ellen intézett támadásuk. A fedezékbe visszaözönlő ellenség mindenütt súlyos veszteségeket szenvedett.

A középső Isonzo mentén, a Km vidékén és a karinthiai határon a tüzérségi harcok még tartanak. A Krntól délre eső területen az alpi csapatoknak két heves támadást visszavertünk. A már említett Kreuzberg vidéki ütközetekben az olaszok több mint 200 halottat és körülbelül még egyszerűen sebesülteket. Ezzel szemben ottani összes veszteségünk 42 ember volt. A Solkderbatótl délre levő állás csapataink ismét visszafoglalták. Egyes gyengébb olasz erőknek a Col di Lana ellen intézett újabb támadása kudarcot vallott, úgy mint minden előző.

Híyer altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Jelentés a német főhadiszállásról.

(A. N. éi V. eredeti távirata.)

Berlin, július 20.

A nagy főhadiszállásról jelentik:

Nyugati hadszíntér:

Kapcsolatosan az aknarobbantással, a Hooge-kastelnágnál, Yperntől keletre az angolok a Hooge—Yperni-ut mindkét oldalán támadásba fogták. A támadás állásaink előtt összeomlott. Helyenként tüzérségi tűzünk miatt egyáltalán nem is hajthatják végre. A robantási tölcserét az angolok megszállták. Soucheznél a kézigrántótámadásokat visszautasítottuk. Albert tájékan a franciák élénk ágyüzást után előretörést kíséreltek meg fricurói állásaink ellen. Az ellenséget visszavertük.

Keleti hadszíntér:

Kurlandban az oroszokat Groas Szhmardennál (Tuckumtól keletre), Grundornál és Usingernél visszaszorítottuk. Kursanytól keletre is hátrál az ellenség támadásunk elől. A Narev menti Novogrodó északra a német csapatok hatalmukba kerítették az ellenséges állásokat. A Skroda és Pissa-patak egybefolyásától északra jónnan érkezett népfelkelő csapatok, amelyek itt először kerültek tiszbe, különösen kitüntették magukat. A Skva torkolatától északra élünk a Narevet. Osztrölenkának az északnyugati parton épült állandó erődítményeit megszálltuk.

A Visztulától délre csapataink egészen a Blonie Grojeic állásig nyomultak előre. Itt az oroszok utóvédharcokban 560 foglyot és 2 géppuskát veszítettek.

Délkeleti hadszíntér:

Woyszyr vezéréredezés Landwehr és tartalékos csapatai az ellenséges tulerőt teljesen kivetítették az Izsanka állásból. A sietve harcba rendelt orosz tartalékoknak minden ellentámadást visszavertük, több mint 5000 foglyot jutott a németek kezére. Csapataink a vert ellenség sárkában vannak. Lovaságunk elérte a radom—ivangorodi vasutvonalat. A Felső-Visztula és a Bug között üldözik a határoló ellenséget.

Legfőbb hadvezetéség

A kiéheztetési politika csődje.

A földművelésügyi miniszterium legutóbb kiadott termésbecslése a benne foglalt számszerű becslés adataival válasz az angoloknak ördögi tervekire, arra a tervre, amellyel a szövetségesség államok lakosságát a kiéheztetésnek akarták martalékkal dobni. Ez az irtozatos terv a legteljesebben csődött mondott, az emberi gonoszáságnak azt a hihetetlen perfid törekvését megbukttatta az isteni gondviselés mellett főképp a magyar barázdá. Ez az itthoni lóvészárók, az itthoni védőmű, a melyben az immár egy év óta dúló hábor: alatt kevesebb munkaerő nagyobb munkateljesítményt végzett, mint bármikor a békének csöndes időiben. Igazi nagysága ennek a munkának csak akkor mérhető meg, ha számbavesszük, hogy az emberi munkának a mezőgazdaságban kiegészítő része, a földműveléshez tartozó állatállomány is legalább ötven százalékban hiányzott. És ily keserves munkaviszonyok között is a magyar földműves nagyobb területet tudott bevetni, tud learatni és betakarítani, mint rendszeres időkben. El nem halványulható dicsőség lesz ez mindenkor a magyarnak.

De amint a Hófer-jelentéseket nyugugalommal, higgadt lélettel kell fogadni, a belső harctérnek ezt a sokat mondó jelentését is minden elgoulatlanság nélkül kell megélni, mert csakis így van annak igazi értéke.

Tartozkodni kell attól, hogy az ország akár kint, akár bent a hivatalos jelentésben foglalt termésbecslés adatainál fogva úgy tüntessék fel, mintha a Magyarországos hábor: második esztendeje a boldogemlékeztető tejfel-mézszel folyó Kanaaint teremtené vissza. Optimista szemüvegben nem szabad az ideit természet vizsgálni, nem, ez tulajdonképpen csak normális idők viszonyainak felel meg, azoknak az időknek, a mikor Galicia és Bukovina termő terület volt, a mikor a vánterületnek búzában és rozsbán négy millió métermázsát meghaladó bevitel állott rendelkezésére. És vegyük hozzá, hogy ma még Julius közepén vagyunk s gy számolni kell azzal is, hogy a természet még mindig veszedelmek körmezik.

Ebben a helyzetben csak az bizonyos, hogy sokkal kedvezőbb a helyzetünk a távlyáinnál, de vegyük számba, hogy a múlt esztendő igazán inséges volt. Bizonyos, hogy a fogyasztást mind a két, sőt a három területen kedvezőbb módózatok helyett lehet fedezni, mint tavaly, de bőlségről szó sincs. Ez a termés nem szüntette meg a fogyasztó közönséget azt a köteltségét, hogy lehetőleg takarékoskodjék, kötelezi a kormányt a természet szerinti felhasználásának szervezésére és arra, hogy a készlet és a szükséglet között az egyensúlyt fenntartsa. A magyar földműves érdemnyisa munkájához ezeknek kell járulni, mert csak így lesz legnyúnt mentes minden élelmezési zavartól.

A termésnek a mennyiségéből semmiképpen sem lehet töket csinálni a gabonahatárak lecsökkentésére. Pedig

— úgy látszik az egész campagne a terméjelentés körül erre irányul. Szó sincs arról, hogy az idei termés a gazda munkáját, beruházását, a termelésre fordított költséget a határozászában mérteken túl térse meg. Sőt inkább arról kellene beszélni, hogyha nems anyagi, de megfelelő erkölcsi elismerésben részesítenék minden munkása a magyar földnek a ki segített az angol kiezhetétes politika csödbe kergetésében.

HIREK.

Fohász az esőben.

Uram Amit adtál, ne vedd el!
Könyes, bánatos feleggedél!
Ne borítsd be fénylő egged,
Szenvetűnk mi már eleget!

Uram! Kánaóna kalásza
Ott kinn busong árván, elázva...
Zug a szélvész, szivárog remeg,
Oh! kiméld a drávka szemét!

Parancsolj komor felhőidnek,
Hogy kerüljék el mezőinket,
Az áldást vízőzőn árja
Ne mossa be hideg sárba.

Óh! magunk is meányit könyezünk,
Ne sirjon az ég is felettünk.
Hozd fel reánk vídám napod,
Hadd feljűdjék a bánatot.

S ha jövedvő öröm sugára
Édes mosolyt hint a sugára,
A vész szőlőja szelűdül,
Fiainkhoz áldva repül.

S megenyhíti a terhes gondot:
Amit a nyár bőséggep ontott,
A dus termés nem veszt el,
Megtartottad kegyelmeddel.

A magtár kincses garmadája,
Mindnyáját től keblére várja,
Kik hős karral a hon népét
Száz viharral küzdve védék.

Enyhűljön hát busult haragod,
Tartsd meg, amit jószágod adott,
Ragyogjon fényes napugár,
Munká-ai, dallal teli nyár!

Szentgyörgyi Dénes.

— A fogyasztási szövöketek aláírási ível szépeztelnek jelentékek neveivel. Az alakulást megelőző értekezlet vasárnap délután tartják meg a városi szállodában, melyen *Mesko Pál*, az Országos Gazdaszövetség titkára fogja ismertetni a „Hangya” célját és jelentőségét. A gyűlés pontos helyét és idejét vasárnap reggel közöljük.

— Kenessey Kálmán név hazafias, lelkes munkájáról odaadó buzgal-

mának fényes sikerről olvastunk az ott-keszlehevári és budapesti lapokban az ez-talán hadsegélyező hivatal júli 18-iki ünnepe-nyével kapcsolatban. Ez alkalommal látogatta meg ugyanis Kirchner Hermann al-tábornagy, az Országos Hadsegélyező-Hi-valon vezetője a székesfehérvári fiókot, mely a vidéki szervezetek közül úgy a sebesültek gondozása, mint a hadbavonulatak részére gyűjtött mindenemű segélyek, adományok, felszerelések stb. tekintetében munkaköre nagyságát és az eredmény meglegelő gazdságát illetőleg messze ki-gyúlik s melynek létrehozásában a lel-kesítő, szervező erőt Kenessey Kálmán név előzőnk okos, erélyes, csodás buzgalmu tevékeny szelleme adja meg. A látogatást országos jelentőségűve emelte Apponyi Albert gróf megjelenése, ki a vármegyeház dísztermében nagy hatás beszédet tartott a háborúról és gyönyörűen méltatta a ma-gyar nemzet büszségét, hősiességét és áldo-zatkésztségét. Az előkelő vendégeket Széchenyi Viktor gróf főispán üdvözölte, a díszüvölést Kenessey Kálmán név nyitotta meg és zárta be magas szárnyalású beszéddel. Borosnyai Lajos pedig a helyi had-segélyezés működését ismertetie. Dátben lakoma volt, este a vendégek visszautaztak Budapestre. Mikor a székesfehérváriak szép ünnepélyéről beszámolunk, jól eső örömmel adunk hírt Kenessey Kálmán név nemes, hazafias működéséről, mert e meg-emlékezésben városunk társadalmi életé-nek szép múltja elevenedik fel előttünk, mikor a miénk is volt a József-szana-torium egylet megalakításával és mesteri vezetésével társas életüknek oly szép lendületre s annyi művészi élvezetet szerzett. A hála és baráti hódolat meleg érzelmivel utijuk fel az elszállt szép napok emlékeit.

— A mezőgazdasági gépészek és fűtők szabadságolása. A honvédelmi miniszter elrendelte, hogy a mezőgazdasági termelőknek, különösen az aratási munkála-toknak előmozdítása szempontjából katonai (népfelkelő) szolgálatot teljesítő hivatalos mezőgazdasági (cseplő, arató, kaszálógépek, gőz és motoros szántóépek) gépészek és fűtők szabadságoltassanak, illetőleg községe-eknek, földbirtokosoknak és cseplőgép-telepítőknaknak rendelkezésére bocsátassanak. Ide tartoznak azok a mezőgazdasági gépészek és fűtők, akik póttetkénél, ható-ságoknál, intézeteknél, vasútiüzimben és egyéb alakulatoknál az ország belsejében szolgálnak és elfogadhatón beajogzóják, hogy hivatalos gépészek vagy fűtők, azon-nal abba a községe szabadságoandók, amelyben utóljára foglalkozásukat izték. Erre vonatkozó igazolás szolgálhat bizo-nyítványok, munkakönyv, megbízható tanuk vallomása. Hasamóképen szabadságoandók azok a mezőgazdasági gépészek és fűtők is, akik a hadiszoállatásokról szóló tör-vény alapján, illetve mint népfelkelesre kö-telezett munkások gyárakban és üzemekben, valamint egyéb hűdicol szolgálatra igénybe vételnek és átmenetileg nélkülözhetők. A szabadságidőtartam 1915. évi szeptember

hó 15-ig szól. A szabadságidő legénynek a szabadság tartama alatt katonai illetményre nincs igénye.

— A hatóságai szalonna megmaradt részét a város eladta, miután a közlelmzés ellátása szempontjából tovább nem volt szükséges raktáron tartania. Ha nem is fog-lyulások el a közönség a megvásárolt szalonnál egészében, anny haszna megvolt a beszerzésnek, hogy a zsidárek ártt egyen-súlyban tartotta. A szalonát szombaton szállították el rendeltési helyére, Buda-pestre.

— Gurul a szilva a városi szá-loda előtt! Gurul, mert felöntötték a város hivatalos közegei. Jó tették. Miskolci szilva lett volna, de külsejéről, színről illetve azt hittette volna bátran az ember, hogy apró borzi alma. Persze így ökos-kodnak némelyek: Gyérünk csak, most meg-új jó ára van, bevélük ez! Gazdjára ott sem, de jött nem sokára. Hivatalos nyu-godtsággal mondja a rendőr: szedje csak föl Esztké az a szilvát! Felzsenedjen a szálodai udvar szemétdombjára vetített az érett korában jobb sorsra érdemes* gyű-lemes! Névfolygjezés is volt s az majd elintézt nyér.

— Onglykosság. Mőcza Mihály keszkekméti születésű 59 éves napközös vasárnappra virradóra felakasztotta magát az V. ker. 133. sz. alatti lakóhelyén és meghalt. Az életben megjárta, öreg em-ber volt, aki mint a rendőrséghez intézett érzékeny búcsulevélben írja, egyedül ál-olt a lét forogtatában; veje a harcúren-eleesi, lánca Dunán ment, az ő meg-ortó lelke is beletáradt a mindennapi munka szűke gondjába. Hűtőn temették el a megített hivatalos vizsgálat után a hullaházban.

— Tábri 35 dekás küldemények ismét küldhetők a hadbavonult katonáink-nak. Minthogy május óta nem lehetett sze-reltéinknek küldeni semmit sem, a honlapi naptól kezdve szállt a posta ilyen csomag-okat ismét. Mely tábori posta számokra lehet küldeni, az megtudható a postahiva-tal és Székely Albert könyvkereskedés-ben kifüggesztett hirdeteméyekről.

— Tábri postadobozok 100, 150, 250 és 350 grm. tartalmúhoz 6 féle alak-ban kaphatók Székely Albert könyvkeres-keedésben.

Közgazdaság.

Ferencvárosi ertetésváros.

Nagykőrös és Vidéke területű társulása Budapesti állatvásár 9-10-ig jelentése 1915. július 9-től 15-ig.

Felhajás 7256 drb. sertés, 47 darab süldő, Heti állatárak, párjára 122 kg. étel-szű 4 szálaké levdással.
Prima nehéz sertésekért 365—375 f.-ig
- közép - 380—395
- könnyű - 386—403
- Szedett - 382—395
- nehéz öreg - 336—345
- Nehéz öreg - 346—360

A feljött hűtő tejeken a később kiműlt folytan a sertésállat szállításán tartott árak mellett sima lejátulató volt, hűt végével azonban a nagybűt felhajások is gyen-gébb kereslet miatt a hangulat ellanyhult és az árak gyengén tartottak.

Eredeti Cormick féle 7 kapás LÓKAPÁK a legelőnyösebb
Plantage féle 5 kapás LÓKAPÁK áron beszerezhetők.
HEU JAKAB gabonakereskedő gazdasági gépraktárában.

Kiadó föld.

Ij. Horváth Péternek a Szentkirályi határban Bányai László szomszédságában 50 hold szántó és kaszálló földbirtoka; ugy szintén a Borbási-Szentkirályon 34 hold földje több évre haszonbérbe kiadók; értekezni lehet III. ker. 162. sz. atatt. 3-4

G. Szabó Lidia asszonynak a Nyársapáton 12 hold szép tanyás földje eladó, el nem kelés esetén haszonbérbe kiadó. Ugyancsak a Bokrosi Középső hegy legerősebb 3 hold szőlő és vetemény földje kényelmes 2 szobás és egy konyhás lakással haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet X. ker. 42. sz. háznál.

Kiadó házak.

Kiss József vendéglős háza IV. 455. szám mely, jelenleg vendéglő, azonnal is haszonbérbe kiadó. 3-3

Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy a

csépléshez való I. osztályú porosz szenem

megérkezett és gyszintén jó karban levő kölcson zsák is kapható a főgimnázium mellett levő fűszerüzletben.

Kiváló tisztelettel
Réczi János.

Vegyesek.

Valkó Ambrus tanítónak 2 vontató szénája eladó. Megtekinthető róm. kath. temető melletti szénás kertben. Lakik IV. ker. 403. szám alatt.

3 szobás uri lakást, istállóval és annak megfelelő gazdasági udvarral keresek aug 1-re, vagy november 1-re. Cim a kiadóhivatalban meg tudható. 2-3

Mindenki küldjön
a harctérre
hozzátartozójának
GERŐ
FÉLE

Limonádé port,

mely a harci fáradalmaktól kimerült, a melegségtől eltikkadt és szomjuságtól gyötört katonának friss erőt ad. Egy adag Limonáde por egy pohár vízben feloldva kész üdítő limonádé t ad.

Magyar-Orosz nyelvtan

kapható

Székely Albert könyvkereskedésében. Ára 60 fill.

**Új temetkezési vállalat!**

Tisztelettel értes tem Nagykörs város és vidéke közönségét, hogy Kertész Gyula úr házának udvarában, a postával szemben nagyobb szabású **disztemetkezési vállalatot** nyitottam, ahol nagy raktárt tartok a legjobb kivitelű ércpokorsókból, ternő és bársonnyal való bevonásra alkalmas fakoporsókból! valamint a legdrágább kivitelű sirkoszorúkból, úgy annyira, hogy disztemetkezési intézetem ezen a téren a legmesszebb menő igényeknek is meg tud felelni. — Elvállalok egyszerű temetéstől kezdve a legdrágább kivitelig, az alább jegyzett árakban:

klottal behuzott szegelt teríték 40 kor.
ternőval behuzott szegelt teríték 60 kor.
ércpokorsó, diszes melléklettel 180 kor.

Ujjonnan készült gyászokcsimat, minden felszármítás nélkül két lóval, négy lóval pedig 5 kororéért küldöm ki.

Meg kell említenem, hogy városunkban évek óta létező összes temetkezési vállalatok társas viszonyban vannak egymással, ennél fogva a náluk levő árakkal a versenyi mindenkor könnyen felveszem, továbbá merit temetkezési intézetem csak egyedül a magam tulajdonát képezi, tehát a többiekkel kartellen nem vagyok. Kérem a n. é. közönség szives pártfogását, mert temetkezésem célja a gyászoló közönséggel nagy pénzt megtakarítani, nem pedig az eddigi egységes kartel árakat fizetelni.

Kiváló tisztelettel
SCHIFFER MARTON.

rőfői kereskedő, temetkezés i vállalkozó.

Nagy választék a legszebb sirkoszorúkbán!

A temetkezéshez gyászokcsimat és lovat ingyen adok!

Nagykörsön ma egyedüli kartellen kivültemetkezés

Egy adag ára 10 fillér.

Kapható minden fűszerkereskedésben.

Egyedüli készítője:
Gerő Sándor
gyógyszerész
Nagykörsön.



Hirdetéseket jutányosárban vesz fel lapunk kiadóhivatala.

Csak akkor valódi, ha minden adag zacskóján rajta van a fentebb látható védjegy.